



ÁNTSZ Országos Tisztifőorvosi Hivatal Országos Tisztifőorvos

1097 Budapest, Gyáli út 2-6. 1437 Budapest, Pf. 839
Központ: (1) 476-1100 Telefon: (1) 476-1242 Telefax: (1) 215-4492
E-mail: tisztifoorvos@oth.antsz.hu

Iktatószám: 9617-2/2010

Ügyintéző: Dr. Kovács Márta, Czékus Miklós

Tárgy: állásfoglalás a CLP rendelet
piktogramjainak feltüntetési módjával
kapcsolatban

Állásfoglalás

az anyagok és keverékek osztályozásáról, címkézéséről és csomagolásáról, a 67/548/EGK és az 1999/45/EK irányelv módosításáról és hatályon kívül helyezéséről, valamint az 1907/2006/EK rendelet módosításáról szóló Európai Parlament és a Tanács 1272/2008/EK rendelet (továbbiakban rendelet) szerinti veszélyes besorolású anyagok és keverékek címkézése során alkalmazandó piktogramok, valamint az előre gyártott címkék esetében a szimbólummal nem ellátott üres vörös keretű négyzetek megjelenítésével kapcsolatban.

A rendelet 4. cikke értelmében az anyagok keverékek osztályba sorolását a forgalomba hozatal előtt szükséges elvégezni a jogszabály szerint arra kötelezett gazdasági szereplőnek. Ebből következően a veszélyt jelző piktogram vagy piktogramok típusa és száma ismert a címke elkészítésénél.

A rendelet 2. cikk 3. pontja szerint a veszélyt jelző piktogram: grafikai kompozíció, amely magában foglal egy szimbólumot és egyéb grafikai elemeket, mint például egy olyan határszegélyt, háttérmintázatot vagy színt, amelyet az adott veszélyességi információ közlésére szánunk.

A rendelet I. számú mellékletének 1.2.1.1 és 1.2.1.2. pontjai alapján a rendelet V. mellékletben meghatározott veszélyre utaló piktogramok fehér alapon fekete szimbólumok, a jól láthatósághoz kellően széles vörös kerettel, melyek egyik csúcsára állítottan ábrázolandó.

A meghatározások alapján az üres, egyik csúcsán álló, vörös keretes négyzet nem teljesíti a fent említett követelményeket.

A kémiai biztonságról szóló 2000. évi XXV. törvény 17.§ (2) és (7) bekezdése értelmében a veszélyes anyagok és veszélyes keverékek feliratát (címkéjét) magyar nyelven kell biztosítani

és a felirat (címke) nem tartalmazhat olyan kifejezést vagy megjelölést, amely a termék veszélyességének nem megfelelő értékelését eredményezheti, így különösen nem utalhat a termék ártalmatlanságára vagy veszélytelenségére.

Mindezek alapján szükségesnek tartjuk, hogy egy címkén a piktogramok számára akkora hely kerüljön elkülönítésre, hogy adott esetben öt, a rendelet 1.3 táblázatának megfelelő méretű veszélyt jelző piktogram is ábrázolható legyen, de nem tekintjük helyes gyakorlatnak a szükséges piktogramok számának ismeretében további üres négyzetek nyomtatását, illetve az üres négyzetek különböző módszerekkel történő semlegesítését. Ezek az ábrázolások ugyanis a rendelet III. cím 1. fejezete alapján nem képezhetik a címke részét és véleményünk szerint félrevezető információt nyújthat, a termék veszélyességének nem megfelelő értékelését eredményezheti.

Az állásfoglalást egyes ipari szereplők és az Országos Kémiai Biztonsági Intézetének GHS Nemzeti Kompetens Hatóságának kérésére adtam ki.

Az állásfoglalás a Magyarországon forgalomba hozott veszélyes anyagok, keverékek címkézési eljárásának, valamint annak ellenőrzésének egységességét kívánja szolgálni.

Állásfoglalásomat visszavonásig, valamint magasabb szintű, közösségi állásfoglalás születéséig tartom fenn.

Budapest, 2010. november 8.

Tisztelettel:



Dr. Paller Judit
megbízott országos tisztifőorvos